

萨科齐：选我，选择财政紧缩

公布竞选宣言，警告选民“欧洲一些国家正在悬崖边”

距法国总统选举第一轮投票还剩17天，谋求连任的法国总统尼古拉·萨科齐5日公布竞选宣言，警告选民要么投票给他，帮助法国政府贯彻削减开支方案，要么等待法国像希腊和西班牙一样陷入主权债务危机。

批评奥朗德

萨科齐5日说，法国正面临“历史选择”，选民要么选择他的财政紧缩政策，要么选择不受控制的财政开支。“欧洲一些国家如今正在悬崖边。”萨科齐警告，如果让他继续领导法国，法国将恢复“竞争力、创造力”，重新迎来“投资和紧缩的财政开支”。

他批评主要竞争对手、社会党候选人弗朗索瓦·奥朗德所承诺的一系列财政开支不切实际，“谁也不知道这笔钱从何而来，就好像整个世界不存在，欧洲不存在，(欧元区主权债务)危机不存在”。

“我们的西班牙朋友正在经历的情况，以及希腊朋友已经经历的情况，都提醒我们这一现实。社会党人当

政7年之后，看看西班牙发生了什么，”萨科齐说。

奥朗德先前承诺一旦当选，将在教育领域创造6万个岗位，重新审视萨科齐政府2010年所作将养老金领取年龄从60岁提高至62岁的决定。

致信法国人

萨科齐说，他印刷了数百万份“致法国人的信”，介绍他再度当选总统后打算实施的一系列政策。

萨科齐打算将营业税从19.6%提高至21.2%，改革职业培训体系，严查出国逃税，公投决定失业补助和非法移民等受争议议题。他强调，法国在2016年前实现预算平衡。“我想说，法国必须在2016年实现预算平衡。我将在2012年夏天推动(议会)投票，让这项法案得以通过。”

萨科齐承诺，法国将要求欧洲联盟冻结法国对其预算的分担额度。这项决定将平均每年为法国节省大约6亿欧元(约合7.9亿美元)开支。

杜鹃(新华社专稿)



法国总统尼古拉·萨科齐5日公布竞选宣言时打出OK的手势。

■ 人物1

“第一夫人”变装乘地铁

卡拉·布鲁尼称未被普通人和狗仔队认出

法国总统选举第一轮投票定于4月22日，现任总统尼古拉·萨科齐谋求连任。在这一背景下，“第一夫人”卡拉·布鲁尼接受政治刊物《新观察家》的采访。不过，采访内容偏离政治，更接近聊家常。布鲁尼说，她有时会变装出行，这样，自己可以乘地铁游遍巴黎而不被普通人和狗仔队认出。

《新观察家》网站5日援引她的话报道，“变装后，地铁里没人能认出我。最近，我去海洋博物馆时手提包还接受了安检”，那里的保安

没有发觉自己是在跟法国“第一夫人”打交道。

布鲁尼现年44岁，出生在意大利，19岁出道后迅速跻身世界顶级模特之列。

被问及第一夫人是否是个难度大的工作时，她说：“并非如此。从20岁起，我就学会把自己与公众形象区分开。我当过模特，之后当过歌手，这些经历对我区分形象的帮助颇多。如果之前没有在媒体面前曝光的经验，我将感觉更困难。”

乔颖(新华社专稿)



5日，社会党总统候选人奥朗德携妻子在巴黎接受媒体采访。

■ 人物2

奥朗德夫人拒绝媒体专访

特里维勒认为不应转移大选焦点

法国总统大选辩论战即将打响，法国媒体将镜头对准了两位夫人：一个是熟谙政治的资深记者，另一个是去政治化的美女歌手。

法国一家媒体日前作出了主题为“夫人对决”的报道，指出目前两大政党的总统候选人萨科齐以及奥朗德的伴侣均是现代感十足的40多岁独立女士，给大选带来了青春气息。

在陪同丈夫、社会党总统候选人奥朗德为竞选拉票的过程中，特里维勒力求保持低调。她拒绝接

受媒体专访，认为不应转移大选焦点。

特里维勒被一些媒体认为是一位迷人的女士。她在第一次婚姻中育有3个孩子，而奥朗德在之前的婚姻中，与社会党上届总统候选人罗雅尔育有4个儿子。

至今，不论是财经、治安或能源议题，大选的造势之举没能激发广大民众的回应，整个社会普遍弥漫着拒绝投票的气氛。民调显示奥朗德可以获胜，但还是有众多民众对大选形势持有观望态度。(钟合)

默多克旗下频道承认黑客行为

天空新闻频道两度授权记者侵入疑犯电子邮箱；有律师反对以非法行为保护公共利益

媒体大亨鲁珀特·默多克旗下天空新闻频道5日发布声明，承认两度授权记者侵入犯罪嫌疑人电子邮箱。

调查“独木舟夫妇”

声明说，这些侵入行为受到适当控制，就新闻编辑层面属正当行为，符合公共利益。但一些律师认为，依据英国法律，以非法行为保护公共

利益的说法站不住脚。

这家频道在声明中着重提到一次事件，即授权记者侵入安妮·达尔文和约翰·达尔文夫妇的电子信箱，调查他们诈死并骗取保险金的过程。

安妮和约翰被称为“独木舟夫妇”。2002年，他们因债务缠身萌生骗保念头。当年3月21日，约翰划独木舟出海，与安妮合谋隐藏自己的行踪。安妮随后谎称约翰

失踪，扮演伤心寡妇。不久后，约翰被正式宣布死亡。

约翰与安妮变卖房产，骗取保险，周游世界，办理移民巴拿马的手续。但2007年下半年，约翰前往伦敦警察局“自首”，自称是一名失踪人员。

约翰当时说，他失去了2000年以后的所有记忆，安妮再次扮演一名“惊讶寡妇”，对丈夫的归来欣喜若

狂。好景不长，二人在巴拿马的一张合影遭曝光，骗保事实败露。

天空新闻频道当时刊登多篇文章报道“独木舟夫妇”。5日声明没有提及那篇文章的信息源自遭侵入的电子信箱。

为“黑客”行为辩护

天空新闻频道在声明中

为“黑客”行为辩护，称调查性报道符合公共利益。“天空新闻频道执行最高编辑标准。”声明说，“正如其他新闻机构一样，我们清醒地认识到法律与负责任调查性报道间的紧张关系。”

这一频道认为，就编辑层面而言，记者行为正当，“我们并不轻易、频繁地做出类似决定。它们需要平衡的判断，受到合理控制”。声明说，频道

2008年把调查所得邮件信息交给警方，后者说，这些信息在指控和审理中起到关键作用。

为佐证调查性报道对公共利益的重要性，声明提到，一名天空新闻频道记者2004年购买一把乌奇冲锋枪，以暴露英国对非法武器的管制漏洞。另一名记者2003年冲破伦敦希思罗机场安保体系，以显示体系缺陷。

蒋晓晓(新华社专稿)